Application des probabilices
media

La Hadopi (Haute Autorité pour la diffusion des (Euvres et la Protection des droits
sur Internet) souhaite connaitre la proportion en France de jeunes agés de 16 a 24
ans pratiquant au moins une fois par semaine le téléchargement illégal sur internet.
Pour cela, elle envisage de réaliser un sondage.
Mais la Hadopi craint que les jeunes interrogés ne répondent pas tous de facon sin-
ceére. Aussi, elle propose le protocole (£) suivant :
On choisit aléatoirement un échantillon de jeunes 4gés de 16 a 24 ans.
Pour chaque jeune de cet échantillon :
e lejeune lance un dé équilibré a 6 faces; 'enquéteur ne connait pas le ré-
sultat du lancer;
o lenquéteur pose la question : « Effectuez-vous un téléchargement illégal
au moins une fois par semaine?»;

B si le résultat du lancer est pair alors le jeune doit répondre a la question
par «Oui» ou « Non » de fagon sincere;

B sile résultat du lancer est « 1 » alors le jeune doit répondre « Oui »;

B sile résultat du lancer est «3 ou 5» alors le jeune doit répondre « Non ».

Gréace a ce protocole, I'enquéteur ne sait jamais si la réponse donnée porte sur la
question posée ou résulte du lancer de dé, ce qui encourage les réponses sinceres.

On note p la proportion inconnue de jeunes agés de 16 a 24 ans qui pratiquent au
moins une fois par semaine le téléchargement illégal sur internet.

1. Calculs de probabilités
On choisit aléatoirement un jeune faisant parti du protocole (£?).
On note : R I'événement « le résultat du lancer est pair »,
O l'évenement «le jeune a répondu Oui ».
Reproduire et compléter I'arbre pondéré ci-dessous :
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En déduire que la probabilité g del’évenement «le jeune arépondu Oui» est:
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